

### 人有资格说「无神」吗？

人类生活在地球上，地球是太阳系中的一颗行星。类同太阳的星球，约有一千亿个之多，集合为银河系，叫做 Milky Way。而在望远镜可见的范围之内，便有十亿个银河系，故此星球数目之多，好似海滩的沙粒。

光的速度很快，每秒可行十八万六千英里。一般自备轿车的人，一生驾驰的车程若平均为一百万英里，则以光的速度，只需五秒多钟便可行完。但根据天文学家的计算，宇宙的半径距离，以光的速度飞行，需时一百三十亿年！可见宇宙之大实在叫人难以想像。所以，就空间而言，人类的活动仅限于整个宇宙中极渺小的一隅；就时间而言，整个人类的历史也不过是永恒中的一刹那。

人既不能超越时、空的限制，到各银河系去观察神（姑且假定神是可以被人观察的），则人便没有资格说「无神」。肯定「无神」的人，必须说自己知道，在同一时间中，不论何处都没有神。这样的人该是「无所不知，无所不在」的了。果真如此，他已非人，他乃是「神」！不过只是会撒谎的假神，并非真神而已。所以，这样，仍不能说「无神」。硬说「无神」确是一件极其愚妄狂大的事。

1

时有遭覆没的可能。许多体壮力强，事事亨通，自觉不需要神的人，若置身战壕，在敌军炮火猛轰之下，防线即将突破之际，便自然会呼求神了，所以西洋人有句话说：「无神论在战壕中站不住脚。」同样地，许多人经过人生路途上的狂风暴雨后，才会认识自己的真相，知道自己的无能无助，只有回到神的怀抱，才有保障，才得安息。

### 神寻找人

人既反叛神，离弃一切幸福之源，虽然神可在霎时之间加以消灭而了之，但神不但不消灭人类，祂还设法救赎人类，好像慈爱的父母寻找浪子一样。父母寻找浪子可能没有付出很多的代价，神寻找世人却付出了极大的代价。祂曾差遣「独生子」基督耶稣降世为人，与人同住卅三年，表彰神的慈爱、公义与能力，最后神子死在十字架上，流出宝血为人赎罪。

由于基督的代罪代死，人的一切不义罪行，因著信靠祂，便完全由祂代替，借此得以重归真神怀抱，作神的儿女。这就是神的救恩，人类的福音。人若苦修一生，仍然不能完全、无法在神前获得义人的地位；现在因信基督刹那之间便可得著，乃是神的杰作。圣经上说：「全世界的人都犯了罪，亏损了神的荣耀，但借著基督耶稣救赎的恩典，人人可以

4

### 万物同证有神

即使一些没有受过科学训练的人，从未在实验室中用过显微镜与试管者，凭著常识，也可以知道宇宙万物有精密的构造，有固定的规律，并且融为相维相系的大自然系统。构造源自设计，既有设计则必有设计者；规律出于意志，若有意志必有位格的存在。循此类推，追源溯本，人人都可知道一位大能大智的神——创造之主。

圣经上说：「神永恒的大能与神性，虽然是肉眼看不到，但自从创世以来，人类大可以透过被造之物，毫无困难地领悟出来。因此，不信的人，绝对无法抵赖！」（罗马书一章20节意译）吾人日常所见的自然界万物，花草树木，飞禽走兽，山岳江河，日月星辰等等，无不发人深省，指向创造主。西哲曾言：「双目所见之物都告诉我，有一位双目所不见之神。」这便代表许多心目明亮，且会听无声言语的人。

有神的证据既是处处都有、在在可见，所以圣经上说：「……人类对神应有的知识，都是显浅易知的，因为神早已将这些事情清楚地显示人。」（罗马书一章19节意译）故此世界上实在没有一个对神全然罔知的人。

2

被神算为义人了。」（罗马书三章23~24节意译）又说：「你们当时……只有过著没有神，没有盼望的生活。但现在，你们这些从前与神隔离的人，却靠著基督的宝血，可以亲近神了。」（以弗所书二章12~13节意译）

基督耶稣不但为人受死，并且死后第三日复活，再四十日后升天，将来还要再来迎接一切属祂的人，一同承受幸福的新世界。

「造物之主」对「受造之物」有绝对的主权；有罪的人在神面前没有立足之处，免不了永远的沉沦。但神的恩门已因基督的牺牲而大开，只要人悔改并信靠这位独一的救主，便可因祂得救。圣经上说：「神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。」朋友，或信或拒，选择的权利在您手中，选择的责任在您肩上。

祈祷：创造宇宙万物至高至尊的真神啊，我愿意接受祢的赦罪大恩，信靠救主耶稣，回到祢的怀抱，作个新人。

决志人（签名）

年 月 日



5

曾有一位无神论者，毕生破坏教会，逼迫信徒，在七十年代，年老快将就木之前，他说要去见神了，这成为新闻，笔者读后颇感惊奇，这个一生主张无神论的人也知道有神，圣经确无虚言。

### 人反叛神

神创造了这多采多姿的世界，作为人类的家乡；赐人四肢百体、生命气息，可以享受各种美福。人是受造受惠者，本该饮水思源，衷心尊崇敬爱创造之主，为甚么倒说「无神」并且盲目作此坚持呢？

圣经告诉我们，人类始祖被造后，受魔鬼的迷惑，违抗神命，因此便惧怕神、躲避神，这就是「无神论」的根源。不是实际没有神，乃是人主观不要神、逃避神。得罪神愈多的人，否认神也愈易。且人都是自大的，不愿有神管理他；他要自己为王，我行我素。「无神论」不是由人的理智而产生，乃是因人的欲念而存在，因为几千年来哲学家理智的追寻，都找不出一点否定的证据；但人的小小恶行，若不愿悔改，便足以将他迫进无神论的黑暗洞穴。

纵然人会自大虚饰，人毕竟是人，渺小无能，好似一叶孤舟，在怒涛汹涌的大海中，随

3

